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Malíř Antonín Sládek byl člověk společenský, bystrý pozorovatel a pohotový komentátor života. Skicák měl vždy připravený 
v kapse, aby rychle zachyƟ l podobu člověka, jeho výraz či danou situaci. Dá se říci, že nepracoval s modely, ale s živými lidmi, 
a proto jsou jeho kresby tak přirozené, zajímavé a jedinečné. Antonín Sládek kreslil přímo v terénu, v kavárně, hospodě, 
vinárně, ale i v tramvaji, na pátečních obědech s přáteli, v anƟ kvariátě ZƟ chlá klika, prostě všude. A nikdy se netajil ơ m, že 
kreslí, že zachycuje společnost a vůbec mu nevadilo, že se mu lidé dívají přes rameno a doprovázejí jeho kresby všelijakými 
poznámkami. Sládek toƟ ž takovou situaci vítal, podněcoval ji, ba i vyhrocoval, neboť ke své tvorbě potřeboval dialog. Po 
návratu domů, do ateliéru, se z některých kreseb zrodily větší kompozice a obrazy, ale to už je další kapitola Sládkova díla. 
Kreslířská pohotovost upevněná každodenním cvičením ruky a také profesionální smysl pro grafi ckou stylizaci nalezly uplatnění 
i v návrzích plakátů a ilustracích. Ani v této oblasƟ  nepovažoval Sládek své kolorované kresby a montáže za vedlejší činnost, 
plně se jim věnoval a těšil ho jejich společenský ohlas. Plakáty, které Antonín Sládek vytvořil na počátku 70. let, patří už do 
zlatého fondu tzv. české školy fi lmového plakátu. Protože tehdy neexistovaly ještě počítače a grafi cké programy, bylo třeba 
každý plakát vymyslet, nakreslit do detailu, namalovat a doplnit textem. Individuální práce, rukopis umělce, poznamenaly 
plakát a učinily z něj pouliční obraz ovlivněný dobou, módou, tehdejšími názory a mýty. Navíc plakát sděloval i cosi, co nebylo 
možné vyjádřit přímo, ale jen náznakem. Léta normalizace přežil Sládek v mizérii, tak jako řada jiných umělců. Až po listopadu 
89 se Sládkovi otevřely nové možnosƟ , dostavil se zájem galerií a redakcí. Sládek začal pravidelně spolupracovat s časopisy 
Barman, Xantypa a Roš chodeš. Jeho styl se vytříbil, ale to podstatné, co vždy patřilo ke Sládkovu stylu, se rozhodlo mnohem 
dříve, ještě v době, kdy Sládek nadšeně poslouchal Beatles. Ty svěží opƟ misƟ cké melodie ho doprovázely stále, zůstal jim 
věrný až do konce života, který předčasně a nečekaně ukončila zákeřná nemoc. 

Josef Kroutvor
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